

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 80 (194) Вторник, 7 июля 1959 года. Цена 15 коп.

Ускорить шаг в нашем движении вперед, к коммунизму!

29 июня закончил работу Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум обсудил вопрос о работе партийных и советских организаций и советов народного хозяйства по выполнению решений XXI съезда КПСС об ускорении технического прогресса в промышленности и строительстве.

В обсуждении этого важнейшего вопроса приняли участие 52 человека — члены Центрального Комитета партии, приглашенные на Пленум партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные, комсомольские работники, руководители предприятий и строек, рабочие и работницы — передовики производства. Пленум единогласно принял постановление по обсужденному вопросу, обратился к рабочим и работницам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза с вдохновенным призывом еще шире развернуть всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетки, за технический прогресс.

Выступивший на Пленуме ЦК КПСС с речью, в которой были поставлены коренные вопросы коммунистического строительства, товарищ Н. С. Хрущев подчеркнул, что работа Пленума прошла на очень высоком уровне, в обстановке высокой активности, с большевистской деловитостью, и это вызывает гордость и восхищение. «Все выступления были замечательными», — сказал Н. С. Хрущев, — все они были направлены к одной цели — все сделать для того, чтобы обеспечить успешное выполнение решений XXI съезда КПСС и показать всему миру, на что способен рабочий класс, трудовой народ, взявший власть в свои руки».

Материалы Пленума, которые подробно публиковались во время его работы, принятые им решения встретили единодушное одобрение и горячую поддержку всех народов Советского Союза. На собраниях и митингах трудящихся, которые в эти дни проходят на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах, в научных учреждениях, советские люди заявляют, что решения Пленума полностью отвечают жизненным интересам всех народов нашей многонациональной социалистической Родины, имеют огромное значение для великого дела коммунистического строительства. В семилетнем плане ярко выражена ленинская национальная политика, обеспечивающая широкие возможности для всестороннего развития экономики и культуры всех народов. Работа

Пленума ЦК КПСС, поступающие из всех союзных и автономных республик горячие отклики на документы Пленума ЦК — это величественная демонстрация нерушимой братской дружбы народов, их тесной сплоченности вокруг Коммунистической партии, их непреклонной решимости досрочно выполнить семилетний план.

Многочисленные отклики, поступающие из Китайской Народной Республики, Чехословакии, Германской Демократической Республики, Польши, Болгарии, Венгрии и других социалистических стран, убедительно показывают, что решения июньского Пленума ЦК КПСС, направленные на выполнение семилетнего плана, встретили единодушное одобрение всего могучего социалистического лагеря, что осуществление этих решений явится великим триумфом всепобеждающего учения марксизма-ленинизма.

Пленум ЦК КПСС с удовлетворением отметил, что партийные организации возглавили активность широких масс трудящихся в борьбе за превращение в жизнь исторических решений XXI съезда партии, за выполнение семилетнего плана. Об этом ярко свидетельствуют успехи, достигнутые советским народом в первые же месяцы семилетки: досрочно выполнен пятилетний план в промышленности, строительстве и на транспорте, успешно завершены сев яровых культур, вырос объем заготовок продуктов животноводства.

За время, прошедшее после XX съезда партии, в нашей стране сделан новый крупный шаг вперед в развитии и техническом совершенствовании всех отраслей народного хозяйства. Поистине революционной мерой явилась перестройка управления промышленностью и строительством. Ликвидация ведомственных барьеров, приближение руководства к предприятиям и стройкам, активное участие местных партийных, профсоюзных, комсомольских организаций в управлении хозяйством, возросшая инициатива трудящихся — все это позволяет лучше использовать резервы, повышать темпы промышленного производства и строительства, создает условия для более быстрого внедрения достижений науки и техники, дальнейшего развития специализации и кооперирования.

После XX съезда КПСС создано и освоено в серийном производстве свыше пяти тысяч новых машин, механизмов, аппаратов и приборов, разработаны и в широких масштабах внедрены прогрессивные технологические процессы, значительно повысился уровень

механизации, особенно тяжелых и трудоемких работ, осуществлена автоматизация многих производственных процессов. Широко известны выдающиеся достижения СССР в мирном применении атомной энергии, в реактивной авиации, запуске первых в истории человечества искусственных спутников Земли и первой космической ракеты.

Однако не в правилах коммунистов-ленинцев довольствоваться достигнутым. Их воля, энергия, силы устремлены вперед, нацелены на то, чтобы ускорить темпы технического прогресса и тем самым обеспечить досрочное выполнение семилетнего плана. Претворить эти решения в жизнь — значит выиграть главное в нашем мирном экономическом соревновании с капитализмом — время. Весь вопрос сейчас в том, как образно сказал товарищ Хрущев, чтобы ускорить шаг в нашем движении вперед, ибо это ускоренные шаги к коммунизму.

И у нас есть все возможности еще больше ускорить свой победный шаг. Именно потому, что партия и народ преисполнены решимости еще быстрее двигаться вперед, работа Пленума была пронизана ленинским, большевистским духом непримиримости к недостаткам, к отсталости, косности, бюрократизму, нарушениям партийной, государственной, трудовой дисциплины, ко всему тому, что тормозит наше движение по пути к коммунизму. «В нашей стране», — подчеркнул в своем постановлении Пленум ЦК КПСС, — имеются все необходимые условия для того, чтобы успешно выполнить намеченную программу дальнейшего подъема технического уровня производства. Пленум ЦК считает, что главное сейчас — поднять организаторскую работу, партийное и хозяйственное руководство делом внедрения передовой техники до уровня новых задач. Внимание партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций должно быть сосредоточено на устранении серьезных недостатков, которые имеются в работе по техническому совершенствованию всех отраслей народного хозяйства и сдерживают темпы технического прогресса. Нельзя больше мириться с тем, что многие совнархозы, предприятия и научно-исследовательские организации не выполняют установленных заданий по разработке и внедрению передовой техники, освоению производства новых видов продукции и модернизации устаревшего оборудования и наносят тем самым серьезный ущерб интересам народного хозяйства».

(Окончание на 2 стр.)

Товарищи, друзья!

К новым славным подвигам в труде зовет Коммунистическая партия, партия великого Ленина! Героическим трудом народа воздвигнем величественное здание коммунизма! Подвиги героев и героинь семилетки, самоотверженный труд людей нашего времени никогда не забудет наш народ, ими будут гордиться грядущие поколения, будут гордиться люди коммунистического общества, будет гордиться все передовое человечество.

(Из Обращения Пленума ЦК КПСС к рабочим и работницам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза).

ЗА ДЕЛО, ТОВАРИЩ! Новое обязательство строителей

5 часов вечера. Конец рабочего дня. В 15 квартале, где строятся жилые дома, не слышно больше рабочего шума. Неподвижно застыли башенные краны, воздев в синеву летнего неба свои мощные стрелы. До утра прекратили гудение электромоторы.

Пройдет несколько месяцев, и в этом квартале сотни семей в благоустроенных квартирах справят свое новоселье.

Подъемные краны, бетономешалки, электромоторы говорят лучше всяких слов об оснащении техники наших строительных организаций. Наглядно показывают, насколько стал механизирован труд строительного рабочего.

А сегодня здесь собрались рабочие 2 и 5 строительных участков на митинг, посвященный историческому Постановлению июньского Пленума Центрального Комитета КПСС.

Секретарь партийного бюро строительства тов. Панфилов П. И. выступает перед собравшимися. Он рассказывает о работе Пленума ЦК КПСС, об Обращении к советскому народу, о том, что борьба за технический прогресс в народном хозяйстве — решающее условие успешного выполнения семилетнего плана.

Слово предоставляется мастеру строительного участка Н. Н. Крынкину. В своей взволнованной речи он благодарит Коммунистическую партию и ее ленинский Центральный Комитет за повседневную заботу о советских людях.

— Постановление Пленума ЦК КПСС, — продолжает выступающий, — обязывает нас работать еще лучше, повышать качество строительных работ, бороться за экономное расходование строительных материалов.

Молодой строитель тов. Миненко призвал участников митинга одобрить Постановление Центрального Комитета КПСС и принять повышенные социалистические обязательства.

Выступивший на митинге секретарь комитета комсомола Анатолий Тарасов обратился к комсомольцам и молодежи с призывом быть инициаторами социалистического соревнования, идти в первых рядах строителей коммунизма.

Начальник строительного участка № 5 В. В. Ершов зачитывает резолюцию митинга, в которой говорится о горячей поддержке решений Пленума Центрального Комитета КПСС и принятии следующих повышенных обязательств:

выполнить план строительного-монтажных работ III квартала на 110 процентов;

ввести в эксплуатацию жилые дома с общей площадью 5,5 тысяч квадратных метров, с качеством работ не ниже, чем на «хорошо» и «отлично»;

обеспечить выработку на каждого рабочего 105 процентов и производительность труда на 115 процентов.

Резолюция митинга принимается единогласно.



На снимке: Земсков Анатолий Сергеевич, старший механик энергетического сектора Лаборатории высоких энергий, работает старшим дежурным по машинному залу.

Хорошо освоил и грамотно эксплуатирует агрегаты машинного зала. Имеет большой опыт по ремонту механического и электротехнического оборудования.

Фото В. Шустина.

МИТИНГИ ТРУДЯЩИХСЯ

На предприятиях и в учреждениях города прошли митинги трудящихся, посвященные Обращению Пленума ЦК КПСС ко всем трудящимся Советского Союза. Митинги состоялись в ГКПП строительства, на первом строительном участке.

Участники митингов горячо одобряют решения июньского Пленума ЦК КПСС и берут обязательства приложить все силы к их выполнению.

да стала
еня для
передачи.
решла на
тат изме-
На 18
Черкасов
орота. Он
вратаря
которому
лать, как
ота. После
небреж-
защитные
о явились
и ворота.
абит ле-
бедёвым в
до конца
падающий
ударом в
иваает ше-
ась со сче-
команды.
наша муж-
на первое
остоятся 5
ке с коман-
Ниселев,
команды.
еты
ым
ловам
рду решает
лая насадка
чейники. На
ют плотва,
зники и даже
служит так-
инка мясной
ой является
чение всего
ают плот-
ки, густера.
так: в ре-
или паглюнок
крупы, хоро-
чтобы в се-
напас пустоты
вен. Кулечек
княток и ми-
на хорошо раз-
лет тугим, как
и. Затем зерна
ить в холод-
не мягкие зер-
друг от друга
до осторожно
дуки.
А. ТРОШИН.
Москвы по кон-
едача с инпо-
вет над Алба-
документальной
заявкам детей.
фильм «Команда
7,55 — Спортс-
») — Для воинов
и Флота. «Забо-
етских воинов»,
нном госпитале
19,30 — «Пом-
жить...». Встреча
рупной фильма
еман». 20,10 —
». Художествен-
изводство кино-
». 21,30 — «За-
ки». 21,40 — Кон-
ской молодежи.
не известия.
дителей о том.
мени) — 6 ию-
культуры.
РОФСОЮЗА.
етверг и суббота.
Зак. 732

Ускорить шаг в нашем движении вперед, к коммунизму!

(Начало на 1 стр.)

В работе Пленума и в принятом им постановлении была подвергнута резкой критике неправильная практика, при которой на создание новых машин, разработку более совершенных технологических процессов, рациональных типов зданий и сооружений, эффективных материалов и внедрение их в производство и строительство затрачивается неоправданно много времени, и к моменту ввода в действие некоторые из них становятся устаревшими. На ряде предприятий внедряются дорогостоящие машины, автоматические линии и механизмы, применение которых не дает ощутимого экономического эффекта. Между тем внедрение новой техники должно вести не только к увеличению выпуска продукции, но и обязательно к росту производительности и облегчению труда рабочих, к повышению качества и снижению себестоимости продукции.

Пленум ЦК КПСС отметил, что недостатки в деле внедрения новой, наиболее производительной и экономичной техники в значительной мере порождаются консерватизмом части хозяйственников и инженерно-технических работников, силой привычки к старым методам производства и орудиям труда, нежеланием преодолевать трудности, связанные с внедрением новой техники, отсутствием государственного подхода к вопросам технического совершенствования производства. Задача заключается в том, чтобы во всех отраслях народного хозяйства ускорить темпы технического прогресса, повести решительную борьбу с консерватизмом, улучшить планирование работы по внедрению новой техники, поднять ответственность за это дело руководителей предприятий и строков, научных, проектных и конструкторских организаций, вовсю развивать инициативу рабочих, инженерно-технических работников и ученых.

«Техническое совершенствование производства, проводимое с целью повышения производительности и облегчения труда рабочих, быстрого роста промышленной продукции, улучшения ее качества и снижения себестоимости, удешевления

и ускорения строительства, — указал в своих решениях Пленум ЦК КПСС, — должно стать главным направлением в работе советов народного хозяйства».

Важнейшие задания по разработке и внедрению новой техники, имеющие общегосударственное значение, должны являться органической составной частью народнохозяйственного плана.

Опыт передовых предприятий убедительно показывает, что наша промышленность располагает огромными возможностями для того, чтобы в наиболее короткие сроки и со значительными меньшими затратами, чем при новом строительстве, увеличить выпуск продукции. Такие возможности открывают реконструкция, расширение, техническое перевооружение действующих предприятий, модернизация их оборудования. Пленум ЦК КПСС одобрил проявленную в этом направлении инициативу трудящихся, партийных и хозяйственных организаций Владимирской и Свердловской областей, города Москвы, Московской, Ленинградской, Горьковской, Запорожской, Днепропетровской и других областей, а также Белорусской ССР. Учитывая, что модернизация оборудования обеспечивает быстрое увеличение выпуска продукции и повышение производительности труда с меньшими затратами материальных средств, Пленум подчеркнул необходимость всемерно ускорить проведение этой работы на предприятиях и определить, по каким главным линиям она должна идти в важнейших отраслях промышленности.

Основным средством технического прогресса Коммунистическая партия рассматривает комплексную механизацию и автоматизацию производства, имеющие не только экономическое, но и огромное социальное значение и отвечающие насущным интересам трудящихся нашей страны.

Пленум ЦК КПСС отметил, что, несмотря на значительную работу, проводимую в области механизации и автоматизации производства, в этом важнейшем деле имеются существенные недостатки. В большинстве отраслей производства практически еще не решен вопрос о комплексной механизации

многих видов работ, особенно вспомогательных, на которых занято около половины всех рабочих. Недостаточно проводится механизация в строительстве, на погрузочно-разгрузочных работах, в сельскохозяйственном производстве.

В постановлении Пленума намечены неотложные, первоочередные работы по комплексной механизации наиболее трудоемких процессов в ряде отраслей промышленности. В области автоматизации основное внимание должно быть сосредоточено на практическом решении задачи перехода от автоматизации отдельных производственных операций к созданию полностью автоматизированных технологических процессов, цехов и предприятий, в первую очередь в тех отраслях, где автоматизация обеспечивает максимальный экономический эффект.

Важное принципиальное значение для успешного выполнения семилетнего плана имеют намеченные Пленумом ЦК КПСС меры по дальнейшему развитию специализации и кооперирования в народном хозяйстве. Пленум обязал ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы, райкомы партии и первичные партийные организации решительно пресекать проявления местничества, усилить контроль за использованием капитальных вложений и материальных ресурсов на важнейших и пусковых объектах, строго наказывать руководителей, допускающих нарушения государственной дисциплины, независимо от занимаемых ими постов. Осуществление этого указания Пленумом имеет решающее значение для всего дела коммунистического строительства. «Необходимо, — подчеркнул в своей речи товарищ Н. С. Хрущев, — решительно бороться с нарушениями партийной и государственной дисциплины, в какой бы форме это ни проявлялось. Нужно воспитывать кадры, чтобы все они без исключения строго соблюдали интересы пар-

тии и государства. Без этого, товарищи, мы не можем успешно двигаться вперед».

Большие и ответственные задачи поставлены партией перед советской наукой. Ученые в сотрудничестве с работниками производства призваны вооружать народное хозяйство новыми теоретическими исследованиями, выводами, рекомендациями и открытиями, которые ускорили бы внедрение новейших достижений науки и техники во всех отраслях народного хозяйства, способствовали успешному выполнению семилетнего плана.

Пленум подчеркнул возросшую роль и ответственность партийных, профсоюзных, комсомольских организаций в деле создания и внедрения новой техники. Возглавляя борьбу за технический прогресс, партийные организации должны конкретно и целеустремленно заниматься вопросами комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, поддерживать и настойчиво внедрять в производство все прогрессивное и передовое, решительно вести борьбу с проявлениями косности, с пренебрежительным отношением к новой технике и опыту новаторов. Партийные организации, говорится в решении Пленума, обязаны добиваться, чтобы во главе всех участков хозяйственного строительства стояли подготовленные работники, хорошо знающие технику и экономику, обладающие высокими организаторскими качествами, способные обеспечить технический прогресс в народном хозяйстве. Необходимо повысить ответственность командных кадров промышленности и строительства за порученное дело, воспитывать их в духе строгого соблюдения государственной дисциплины, высокой требовательности, непримиримости к недостаткам. Руководителей, переставших расти, не проявляющих заботы о техническом прогрессе, подменяющих живую организаторскую работу общими призывами,

следует решительно заменять. Нужно смелее выдвигать молодых специалистов, руководствуясь при этом ленинским указанием о сочетании старых и молодых кадров.

Призывая народ еще шире развернуть всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана за технический прогресс, Пленум Центрального Комитета партии в своем Обращении к рабочим и работницам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза говорит:

«Наша партия, как и всегда, делает это во имя улучшения жизни народа, улучшения его материальных и духовных богатств, во имя дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины».

Наша партия делает это для того, чтобы облегчить труд советских людей, сделать его еще более производительным.

Наша партия делает это для того, чтобы лучше удовлетворялись растущие материальные и культурные потребности трудящихся города и деревни, чтобы советские люди были в изобилии обеспечены продуктами питания, одеждой, обувью и другими товарами народного потребления, для того, чтобы быстрее покончить с недостатком жилищ и обеспечить каждую советскую семью благоустроенной квартирой, для того, чтобы скорее достигнуть самого короткого в мире рабочего дня и самой короткой рабочей недели, чтобы советские люди имели больше свободного времени для учения и отдыха, чтобы все они были образованными и культурными».

Величественное здание коммунизма воздвигается и будет воздвигнуто героическим трудом народа. Тесно сплоченный вокруг испытанного вождя, организатора всех наших побед — ленинской партии, советский народ уверенно идет вперед, к победе коммунизма, по пути, освещенному историческими решениями XXI съезда партии.

Передовая «Правды» от 3 июля.

Растет юная смена

В своем докладе на XXI съезде партии Н. С. Хрущев говорил о том, что тесная связь обучения с жизнью, с производством, с практикой коммунистического строительства должна стать ведущим началом изучения основ наук в школе.

Сейчас в школах созданы производственные мастерские, введены уроки труда. Старшие классы ежегодно проходят практику на производствах.

В наших производственно-технических мастерских ЛВЗ уже второй год проходит практику учащиеся средней школы № 3. В июне пришла к нам небольшая группа девятиклассников, и они много сделали полезного для наших мастерских и для лабораторий: изготовили немало высокочастотных фишек, полуфабрикатов, крепежных деталей, только винтов всех размеров отшлифовали они свыше 30 тысяч.

Занимались ребята по программе токарей и слесарей 4-го и 5-го разрядов. Много труда и внимания уделяли практикантам инструктор по токарному делу В. В. Болонкин и инструктор по слесарному делу А. А. Филимоновичев.

Восемнадцатого июня начались экзамены по практике и прошли успешно. Четвертый разряд токаря был присвоен Кузькову, Сергиенко, Нурушеву, Дергачеву и другим. По группе слесарей успешно сдали Шаков, Ситников, Севко, Лебеденко и Черкашина.

Прошла производственная практика, окончились занятия в школе, лето вступило в свои права. Хочется пожелать ребятам хорошо отдохнуть, чтобы за лето они набрались новых сил, бодрости и энергии для дальнейшей учебы. Растите умелыми и будьте достойной сменой старшего поколения!

В. Мажулин.

ИМ было по

восемнадцать лет, когда они встретились в конторке у прораба. Никто из них и не представлял тогда, что так крепко они могут подружиться. Три года работают в одном звене девушки-маляры Антонина Палагичева, Антонина Кулагина и Нина Вшивкова.

Здесь они получили первое самостоятельное задание: производить малярные работы в новом доме. Девушки как-то сразу почувствовали себя взрослыми. А когда возвращались домой, то им казалось, что все прохожие с особым вниманием смотрят на них. Радость выливалась через края, хотелось с кем-нибудь поделиться своими современными мыслями... да и кто не мечтает в свои восемнадцать лет!

Ночь перед работой была мучительно долгой. Девушки не могли спать, в голову приходила навязчивая мысль: а справишься ли ты с этой работой, правильно ли выбрала свой жизненный путь?

Утром девушки задолго до начала трудового дня были уже на своем рабочем месте. На всю жизнь запомнился этот день. Норму вы-

ПРИЗВАНИЕ

работки выполнить не смогли. С непривычки болела спина и уставали руки. Но разочарование ждало их еще впереди. Первую работу мастер не принял. Пришлось переделывать снова, а это отразилось на зарплате.

Долгое время девушки не могли усвоить технику оклейки стен обоями, в совершенстве владеть кистью, пользоваться краскопультами.

Были и минуты отчаяния, когда все хотелось бросить и признаться в своем бессилии. Но этого не случилось.

Коллектив пришел к ним на помощь. Опытные мастера стали частыми гостями у девушек. Терпеливо делились с молодыми малярами своим опытом. Все стали посещать курсы по повышению квалификации. День за днем настойчиво и упорно овладевали они этой трудной и почетной профессией. Это было три года назад.

В настоящее время звено Антонины Палагичевой ежедневно выполняет норму на 130—140 про-

центов. Работа их принимается всегда на «хорошо» и «отлично».

Много квартир в нашем городе отделили эти девичьи руки за годы совместной работы. И не одна хозяйка квартиры в субботний день, придя с работы раньше обычного, во время уборки вспоминает девушек добрым словом.

— Лучшей наградой за наш труд, — говорит Тоня Кулагина, — является улыбка новосела, переждающего в чистую и опрятную квартиру. Хорошая у нас работа. Мы нашли свое место в жизни. Делать доброе и приятное людям — вот в чем наше призвание.

— А у нас с Тоней сейчас больше радости, — перебивает ее Палагичева. — Недавно нас пригласили в комсомол. Это нас обязывает трудиться еще лучше.

Мы, строители, должны построить за семилетку 15 миллионов квадратных метров жилой площади. Наш труд вливается в общий труд, мы рады, что этой силой

В. Хрусталева.

Третьего...
лись ребята
из пионер
ря. Многие
ний привез
Мы печата
метки, в к
зывается о
ли ребята

РАНИШЕ...
е еще и
ве сверкают
ки росы, небо
ное. Тихо в
Лишь слышит
птиц. Теплые
живо пробираю
хвою вглубь л
веселые доми
гера.

Первым на
ру поднялся в
на его очередь
заняли ребята
рот, в админис
у коммутатора

А скоро по
лись звуки пи
лагерь ожил. С
ребята с полот
ной, а потом
каждого корпу
щадке на заря

Теперь надо
лату, привести
и на линейку.
ребята ждут, и
зовут на подье

— На флаг
кия Вова из пе
рошую уборку
ря, — говорит
жата Люба. Ф
вверх и плава
ветру.

Лагерный де
ды под музыку
завтракать. Де
вероят, у всех
и как бы не
проскочить не
не удастся —
мать руки и л

Завтракают
Манная каша,
кофе и хлеб
быстро. Многие

— Кормят вра
— говорит врач
новна Мызник
наторного типа
вают свежие о

Хорошо в
скучно в
ждый день ходи
сте с нашими
Ирой Репниной
вой. В хорошую
загораем, а в до
ги, играем в на
зучиваем песни.
территорию лаг
и весь корпус.

Два раза смот
бята из драмкру
тора Дома кул
спектакль «Два

Наш мальчи
удить рыбу, зап
ловную секцию.

дождливая пог
все равно сид
Пришли мокрые,
несли две рыбки
Васьмашу (мы е
Машка»).

Витя Родионов
Вова Додонов и
декаются боксом

ОБЫЧНЫЙ ДЕНЬ

Изучаем край родной

Из походного дневника второго отряда

Третьего июня вернулись ребята первой смены из пионерского лагеря. Множество впечатлений привезли они с собой. Мы печатаем сегодня заметки, в которых рассказывается о том, как жили ребята в лагере.

РАННЕЕ утро. Над Волгой еще курится туман, в трампе свертывают бесчисленные капельки росы, небо голубое и безоблачное. Тихо в Клетинском бору. Лишь слышится веселое пение птиц. Теплые лучи солнца настойчиво пробиваются сквозь густую стену изгороди, туда, где стоит высокая дачка пионерского лагеря.

Первым навстречу асаному утру поднялся второй отряд — сегодня его очередь дежурить. Быстро выдвинулись ребята свои посты: у ворот, в административном корпусе и в столовой.

А скоро по всему лагерю раздались звуки пионерского горна. И дача оживает. Со всех сторон бегут ребята с полотенцами к умывальной, а потом выстраиваются у каждого корпуса и на спортивное место на зарядку.

Теперь надо быстро убрать палатку, привести себя в порядок — в лагерь. Четко едят рапорты, ребята ждут, кого же сегодня выведут на подъем флага.

— На флаг вызывается Сиданкин Вова из первого отряда за хорошую уборку территории лагеря, — говорит старшая пионервожатая Люба. Флаг быстро побежал вверх и плавно развернулся на ветру.

Лагерный день начался. Отряды под музыку идут в столовую завтракать. Дежурные строго проверяют, у всех ли чистые руки, и как бы не стремился кто-нибудь прокатить незаметно, это ему не удастся — приходится срочно мыть руки и лицо.

Завтракают ребята с аппетитом. Манная каша, творог со сметаной, кофе и чай с маслом исчезают быстро. Многие просят добавки.

— Коржик ребят здесь хорошо, — говорит врач Людмила Емельянова. — Питание санитарного типа. Каждый день бывает свежее яблоко: салат, помидоры, огурцы, редис, зеленый лук, черешня. Об этом заботится наш экспедитор Мария Владимировна Духовская. Ослабленным детям ежедневно выдается дополнительно 100 граммов сметаны.

Кончается завтрак, слышится дружное «спасибо!» У крыльца столовой, как всегда, ребят дожидается коричневый теленок, он знает, что друзья обязательно угощают его чем-нибудь вкусеньким. Не забывают ребята захватить еду и для двух маленьких забавных щенков — Спутника и Джульбы, неизменных участников всех игр и прогулок.

Настал час трудового воспитания. Каждый отряд убирает территорию лагеря возле своих корпусов или занимается другой работой. Шестой отряд, где самые маленькие, готовит на цветной бумаге костюмы цветов для карнавала, который будет на закрытии лагеря. Шестой отряд славится умением делать красивые вещи и гирлянды из бумаги. Этому научила ребят их воспитательница Антонина Владимировна Щербакова. Много интересного узнают ребята от своей воспитательницы на прогулках. Что такое сосновый бор или просека, как называются цветы и другие растения, сколько лет живет сосна или ель. Вот и сегодня весь отряд малышей направился вдоль крутого берега Волги по лесу вместе с пионервожатой Олей, Антониной Владимировной и пионеркой Валей из старшего отряда, которая всегда бывает с малышами.

— А ну-ка, кто скажет, сколько лет этой маленькой сосне? — спрашивает Антонина Владимировна.

— Десять, — быстро сосчитав веточки, отвечают ребята.

Теперь они знают, что определить возраст маленькой сосны можно по веткам, а больших деревьев — по кольцам на пне. Что когда цветет малина, зацветает и роза, что сосна живет 500 лет, а ель — 300, и так на каждой прогулке узнают ребята все новое и новое.

Но пора возвращаться. День сегодня теплый и солнечный, раз-

решено купаться. На берегу уже загорают все ребята. Выбрали себе местечко и малыши.

После купания ребята отдыхают в лагере до обеда. Одни играют в мяч, другие бегут в библиотеку, чтобы взять интересную книгу, третьи просят разрешения спеть



перед микрофоном лагерного радиоузла песенку. Наконец, горнолет обедать.

Весь обед съедается до последней ложки. Дежурные остаются убирать посуду, остальные расходятся по корпусам. Тихий час.

К вечеру разразилась гроза. Косой дождь бил в окна. «Как теперь приедут к нам гости?» — беспокоились ребята, ожидая отряд пионеров из соседнего лагеря г. Иванькова, возвращавшийся из похода.

Но гости пришли, хотя изрядно вымокли. Хозяйка принялась хлопотать, принесла «сладка», нарядили девочек в свои кофточки, а вымокшую одежду отнесла в сушилку, завели хорошую музыку, накормили гостей в своей столовой. Потом здесь же раздвинули столы, и начался концерт художественной самодельности. Вначале показали свое мастерство гости, а затем и хозяева. Любо смотрел русский Женя Деревякин, танец с обручем и польскую песенку исполнила Ксения Иваньковская, москвичи показали красивую танец с платочками, а дубненцы — украинскую пляску.

Концерт удался на славу. И даже про грозу забыли.

Так закончился этот необычный лагерный день.

С. Заречная.

В поход готовиться мы начали заранее. Ходили в лес, учились ориентироваться по местности, разжигать костер в сырую погоду, ставить палатки, делали пробежки, разучили две песни — «Дружное звено» и «Кружка».

барабаном в форме (голубые майки с эмблемой дубненского лагеря на груди, эту эмблему рисовали художники нашего лагеря).

На окраине города в парке мы хотели сделать привал, но там было так грязно, что, несмотря на усталость, мы выбрались за город на берег мальевой речушки. Место было привольное и красивое. Солнце гадилось.

На этот раз костер разгорелся хорошо, и под руководством нашего педагога-воспитателя Тамары Дружининой и пионервожатой Тани Алексеевой мы сварили замечательно вкусный обед: суп-горох, макароны и кисель.

На вечерней линейке отметили, что в походе было удачным, какие недостатки, кто хорошо вел себя, не пищал. Поставили палатки и расположились на ночь. Но разговоры не затихали долго.

Ночью был небольшой дождь, немножко подмокнула нашу обувь и сучья для костра. Но солнце скоро высушило все. В приготовлении завтрака принимали участие Тана Чекалина, Коля Ключини и Толя Никифоров.

Вернулись в город. Наша задача была — осмотреть этот старый город и краеведческий музей. Вещи мы оставили в общежитии медицинской школы.

В Кимрах мы узнали, что недалеко от города родился известный советский авиаконструктор Туполев, а улица Звергадина названа в честь Героя Советского Союза. В музее мы познакомились с природой и богатством нашего края, с промышленностью города Кимры, издавна славящегося мастерами обувного дела. Здесь были и образцы обуви, которая посылалась на Всемирную выставку в Брюссель.

Из музея мы пошли на обувную фабрику «Стахановец». Рабочие встретили нас очень приветливо, показали, как изготавливают обувь. Возвращались домой в лагерь на катере. Высадились у Савеловского пионерлагеря, в двух километрах от нашего. С песнями и барабанным боем вошли мы в свой лагерь. Расспросам и рассказам не было конца. Ведь это был первый поход в лагере! В пути мы познакомились с природой нашего края, делали зарисовки и фотографии, по заданию московских ученых разведывали, где растут у нас дубы и клены. Поход прошел очень хорошо, и все остались довольными.

Первый привал сделали в красивом сосновом бору. Костер долго не разгорался, хворост был сырой. Поэтому задержались с завтраком. Варили геркулесовую кашу. Получилось — отдельно вода, отдельно крупя, но съели с удовольствием этот «первый блин».

Потом сфотографировались, слушали передачу по радиоприемнику «Турист», сочинили свою песню «Туристская дубненская». Отдохнувшие двинулись дальше. Спустились в крутые заросшие овраги, переходили ручьи. Все шли бодро и часто пели любимую песню «Кружка».

В Савелово вошли уставшие, переправившись на катере в Кимры. Через город шли строем с горном и

У нас в лагере свой радиоузел

Не так давно у нас в лагере сделали радиоузел. Теперь мы слушаем все интересные передачи и музыку.

Часто сами выступаем перед микрофоном, поем песни, читаем стихи.

Лилия Николаева.



Скучно не бывает

Хорошо нам в лагере, и скучно не бывает. Почти каждый день ходим на прогулки вместе с нашими пионервожатыми Ветей Голышиной и Катей Кудрявцевой. В жаркую погоду купаемся в речушке, а в дождь — читаем книги, играем в настольные игры, разучиваем песни. Часто убираем территорию лагеря, свои комнаты и весь корпус.

Два раза смотрели кино, а ребята из драмкружка детского центра Дома культуры показали нам спектакль «Ива клена».

Маленькие очень любят делать рыб, заниматься в рыболовном секторе. Одна раз была дождливая погода, а ребята все равно сидели на берегу. Временами жарко, туманно и приносили две рыбки нашему вниманию. Выслушав (мы его зовем «Васильчик»).

Ветя Голышиная, Толя Алексеев, Вова Давыдов и Вова Семенов участвуют в боксе, а на девочек

тренируются, особенно Радинская, прямо жаль от него нет. Поддано была у нас игра в слополиты. Мальчики стреляли шишечками, а девочки были санитарками. Вова Стружкин поцарапался, и его так помяли Арнож, что он еле отмылся.

Очень нравится нам в лагере. Многие ребята хотят остаться здесь и на зимую оторяд.

Лилия Николаева, Марина Александровна, Тана Трещина, Тана Сергеевна из четвертого отряда.

На снимке: сверху — торжественная линейка в день открытия лагеря; внизу — II-й отряд, впереди пионервожатая Тана Алексеева.

Фото П. Замоснова.

их приважины... в нашем лагере... работы. И во... в субботу... работы разных... уборки... награды за... Тана Кульгина... похода, веро... стую и организ... рочная. У нас... свое место в лаг... и приятное... ише приважины... Тоней сейчас... переоблаку... Недалеко от... Это нас об... ише лучше... 15 маль... из лагере и... что этой...

В странах народной демократии



Китайская Народная Республика. В народной коммуне Чэнфу в уезде Иншань (провинция Сычуань) созревает богатый урожай пшеницы.

На снимке: 70-летний член народной коммуны Лун Сунь-цай вместе с другими членами коммуны на пшеничном поле.
Фото Сяо Чэн-жуна.

Агентство Синьхуа



Народная Республика Болгария. Студенты строительного техникума имени Г. Димитрова в городе Тырнове решили собственными силами построить новую школу.

На снимке: на строительстве школы.
Фото Болгарского телеграфного агентства.

ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОЧЕТ ОБО ВСЕМ ЗНАТЬ «Фабрика связи»

В Москве, недалеко от Курского вокзала, сооружается новое здание почтамта. В особом тоннеле, вмещающем 16 почтовых вагонов, будет производиться автоматическая их загрузка и выгрузка. Между аэропортами столицы и почтамтом устанавливается вертолетное сообщение. Вертолеты станут опускаться на плоскую крышу 12-этажного здания. Оттуда автоматический конвейер подает доставленную по воздуху почту в соответствующие отделы огромной «фабрики связи». За сутки она сможет переработать 100.000 бандеролей, 150.000 посылок, миллион писем и более 2,5 миллиона газет.

Победителю соревнований 141 год

В селе Цинагари Ленинградского района живет колхозник Дмитрий Гедович Хубулов рождения 1818 года. Сейчас ему 141 год. Он здоров и принимает активное участие в общественной и производственной жизни колхоза.

В дни Первомайского праздника колхозная комсомольская организация устроила соревнования по стрельбе из малокалиберной винтовки. Дмитрий Хубулов, участвовавший в них, набрал из 50 возможных 48 очков и занял первое место в состязаниях.

Короткие справки

В последнем году семилетки в СССР будет шито 93 миллиона пар обуви из искусственной кожи. Чтобы сделать столько обуви из натуральной кожи, пришлось бы забить около 2.500.000 голов крупного рогатого скота и 4.000.000 свиней, овец, коз.

Получен новый металл — «ситалл». Это вещество превосходит по твердости углеродистую сталь, а по легкости — алюминий. «Ситалл» не размягчается при температуре плюс 1.400 градусов С.

Нам пишут

Музыкальная школа должна работать лучше

Три года в нашем городе работает музыкальная школа. Число ее воспитанников с каждым годом растет. В текущем учебном году по классу фортепьяно занималось 53 человека, по классу скрипки — 11, остальные учатся играть на баяне, аккордеоне и духовых инструментах. Всего учащихся 72 человека — это на 20 процентов больше, чем в 1957—58 гг.

Учебный процесс проходит по годовому плану, составленному в соответствии с программами, утвержденными Управлением учебных заведений Министерства культуры СССР. Музыкальными инструментами и нотными пособиями школа обеспечена.

Однако успеваемость учащихся невысока. На переводных и выпускных экзаменах 82 процента учащихся по специальным предметам получили хорошие и отличные оценки, а по теоретическим предметам только 52 процента

учащихся имеют отличные и хорошие оценки, пять учащихся получили плохие оценки, а шесть человек совсем не аттестованы.

Причиной такой низкой успеваемости является то, что ряд учащихся не получил полного количества полагающихся педагогических часов. Преподавателями школы не обеспечена, в основном работают педагоги-совместители. В результате этого с опозданием на 1,5 месяца начались занятия в одном из классов по фортепьяно, а в нем обучается 16 человек. В марте один из преподавателей оставил работу, и только в апреле был приглашен другой педагог на его место.

Следует отметить, что дисциплина в теоретических классах находится не на должной высоте, посещаемость занятий низкая. Мало заботятся об улучшении работы школы и преподаватели, и руководство, иначе не было бы такого

положения, что за весь учебный год было проведено только одно педагогическое совещание, один открытый урок и два открытых концерта, но разбора этих концертов на педагогическом совете не делали. Вместе с этим, надо сказать, что помещению школы не обеспечивает нормальных условий для работы, об этом не раз уже говорилось во всех постановлениях. Решен этот вопрос будет за счет коттеджа, который освободится после ввода в эксплуатацию здания больницы.

О работе музыкальной школы на днях обсуждался вопрос на исполкоме городского Совета, который в своем решении наметил целый ряд мероприятий по улучшению ее работы. Выполнение их и активная помощь исполкома городского Совета и дирекции Института поможет коллективу школы устранить имеющиеся недостатки.

А. Михайлова.

Наши замечания

Как-то в одном из номеров газеты «За коммунизм» была напечатана заметка о столовой в поселке Александровка, где деятельность столовой охарактеризована была с самой лучшей стороны, — на столах чистота, в вазах бумажные салфетки, обеды дешевые и высшего качества.

С тех пор прошло немногим более полугодия, но столовая не оправдывает своей характеристики. Нам приходится каждый день пользоваться ее услугами, и мы имеем к ней много претензий.

Попутного ветра, друзья!

В воскресенье, в 8 часов утра в крейсерское плавание второй категории трудности Дубна—Горький—Дубна отправились на двух яхтах класса «Звездный» наши яхтсмены Юрий Магарцев, Борис Аникин, Виктор Ефимов, Петр Помазкин, Вячеслав Давыдов и Василий Осетров.

Нелегкий путь предстоит им в этом походе — ведь нужно пройти 1600 километров за 26 дней. Большое напряжение сил требуется от спортсменов, большая выдержка, находчивость, а главное, — крепкое чувство коллективизма.

Счастливого пути, дорогие друзья! Попутного ветра!

По следам наших выступлений

«О причинах жалоб на скорую помощь»

Так называлась заметка, опубликованная в нашей газете 28 мая. Эта заметка обсуждалась на специальном совещании медработников и шоферов скорой помощи. Приняты меры к улучшению работы скорой помощи, которые проводятся в жизнь. Начальник гаража тов. Лукьянчук освобожден от работы.

Побывайте в столовой в час пик с 12 до 13 часов! Столы не успевают убираться, другая смена так и несет свои тарелки с едой на необустроенные столы, сдвигает грязную посуду в сторону и садится обедать.

24 июня произошел такой случай. В меню из вторых блюд мы выбрали бифштекс рубленый с жареной картошкой. Подали чеки повару тов. Пушкаревой. Нам выдали бифштекс, но с картофельным пюре. Пока тов. Луговцова спорила с поваром и просила ее заменить пюре жареным картофелем, тов. Пушкарева на глазах у нее подала такой же бифштекс с жареным картофелем следующему клиенту. А тов. Луговцовой грубо ответила: «Что вы орете и просите, не дам и все!». Мы потребовали жалобную книгу, но перед нами стали извиняться, уверять нас, что этого больше не повторится. Так мы и ушли ни с чем. И подобные случаи каждодневны.

В столовой очень низкое качество обедов. Меню всегда однообразно изо дня в день, да и вкусовые качества не очень хороши. Из вторых блюд редко бывает

оладьи, плов, макароны по-флотски, которые ежедневно пользуются большим спросом у рабочих, а кисель, как закон, подается горячим. Не богат выбор холодных закусок, десертных напитков в буфете.

В 12 ч. 30 м. часть блюд уже вычеркнута из меню, остаются лишь котлеты или биточки, потому что до них не много охотников из-за их низкого вкусового качества.

Ну, а если же по какой-либо причине вы пришли в столовую в 13 ч. 30 м., то едва ли сможете выбрать что-нибудь поесть, хотя столовая работает до 16 часов.

Много претензий к повару вторых блюд тов. Пушкаревой, хотя она новый человек в столовой, но очень грубо с посетителями, не считается с их вкусами, да и вторые блюда стали готовиться намного хуже, чем раньше.

Не удовлетворяет стоимость обедов, слишком высоки цены для рабочей столовой. Лучше должно быть качество обедов и выше культура обслуживания.

Н. Храпская, Л. Луговцова, Г. Юрченко.

Телевидение

Вторник, 7 июля

Первая программа 18.00 — Для детей. «Дайте играть». Разучивание подвижных игр. 18.40 — «Ленинград в творчестве художницы А. Остроумовой-Лебедевой». 19.05 — «Свободу Мариолу Глезосу!». 19.30 — Последние известия. 19.40 — «В путь-дорогу». 20.30 — Для вашей квартиры. Репортаж из павильона «Химическая промышленность». Выставка достижений народного хозяйства СССР. 20.50 — Концерт артистов Московского театра оперетты. 21.35 — «Волшебные стекла». Телевизионное обозрение. 22.35 — Последние известия.

Среда, 8 июля

Первая программа 18.00 — Для детей. Е. Черняк — «Сумка, чалма и свирель». Спектакль Ленинградского кукольного театра «Сказки». 19.05 — Последние известия. 19.15 — «Алексей Толстой». Телевизионный очерк о жизни и творчестве писателя. 20.15 — «По родной стране». 20.25 — «Птица небесная». Венгерский художественный фильм. 21.55 — Последние известия. 22.10 — «Пражская весна 1959 года». (Творческий отчет Большого симфонического оркестра Всесоюзного радио и телевидения).

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА.